



游泳世锦赛男子200米自由泳

孙杨摘金

这是孙杨首获世锦赛该项目金牌

新华社布达佩斯7月25日电(记者苏斌、周欣)中国选手孙杨25日在2017年国际泳联游泳世锦赛男子200米自由泳决赛中夺冠。这是孙杨首次摘得世锦赛该项目金牌,也是他继400米自由泳之后,在本届世锦赛上赢得的第二枚金牌。

孙杨此前赢得过世锦赛400米、800米和1500米自由泳项目的冠军。他曾在两年前的喀山世锦赛上获得200

米自由泳亚军,还在里约奥运会上收获该项目金牌。

前100米过后位列第六的孙杨后半程发力,最终以1分44秒39赢得冠军。美国选手哈斯和俄罗斯选手克拉斯内赫分获亚军和季军。



▲孙杨在决赛后庆祝。
▲孙杨在决赛中。 新华社发

河北奥体中心即将正式启用

7月30日迎来足球、冰球测试赛

本报讯(记者张晶)眼前的河北奥林匹克体育中心体育场内,湛蓝的跑道,茵茵的绿草,几位工人正在修剪草坪。7月25日,记者了解到,目前河北奥林匹克体育中心各项建设工作已进入最后的收尾阶段,7月30日将正式启用。

据悉,7月30日,河北奥体中心将举行足球、冰球两场测试比赛。足球比赛在体育场进行,对阵双方分别是河北信友足球队和保定恒大足球队;冰球比赛在综合体育馆进行,由河北浩泰冰球队对阵韩国光云大学冰球队。届时,河北奥体中心将接受全面检验。

目前,河北奥体中心体育场工程基本完工,已进入设备调试验收阶段。体育馆冰面已于7月中旬浇筑完毕,馆内正在进行大屏幕和顶灯调试工作。此外,田径(篮排)馆总包工程基本完成,室外工程北侧道路、中心广场及北侧广场铺装全部完成。

河北奥体中心是我省体量最大、功能最全的体育基础设施建设项目,位于石家庄市正定新区。该项目规划总用地为1118亩,总建筑面积36万平方米,总投资30.532亿元,包括体育场、体育馆综合体(含体育馆、游泳跳水馆、网球中心和综合训练馆)、田径(篮排)馆及室外配套设施。建成后,河北奥体中心不仅可满足体育训练、比赛、交流等专业化需求,还可最大限度地满足群众的健身需求。

磁县发现宋代摩崖石刻及石碑

本报讯(记者龚正龙 实习生丁斯佳)7月25日,笔者从磁县文物旅游体育局获悉,7月初该县在文物普查时发现一处宋代摩崖石刻及石碑,内容均为宋代重修稠禅寺记事。

此次发现的宋代摩崖石刻及石碑地点位于磁县白土镇北羊城村东约1.5公里的山上,紧邻漳河。石刻和石碑均位于半山腰一处被当地人称为“稠禅洞”的洞中。石刻高约1米,宽约1.5米,上刻130余字,字体疏松,为小楷,落款日期为宣和三年三月三日。宣和为宋徽宗年号,宣和三年即为1121年,距今896年。石刻下方散落着碎成三块的一通石碑,存有碑座。碑文300余字,字迹已模糊不清,但重修稠禅寺碑记几个字清晰可辨。当地村民反映,该村山下曾有一处寺庙遗址,相传北齐高僧稠禅大师在此修行,民间称之为“稠禅寺”。

磁县文保所所长王志强介绍,据《续高僧传》记载,北齐文宣帝在邺西南的龙山之阳为稠禅大师建云门寺弘传佛法,稠禅最后圆寂于此。从北羊城村所处的地理位置来看,摩崖石刻石碑和稠禅寺遗址与史料记载的云门寺方位大体相当,该发现为研究云门寺及稠禅寺之间的关系提供了实物参考。

用镜头讲述动人河北故事

聚焦我省摄影工作者主题创作活动

歌唱祖国 礼赞英雄

□记者 曹铮

5年时间,足迹遍及三百多个山村,为拍摄《平山老兵》系列作品,省摄影家协会副秘书长李君放 蛮拼的。同李君放一样,我省广大摄影工作者以时代视角、创新精神,脚踏实地讲好河北故事。

今年初,省摄影家协会启动 迎党的十九大 歌唱祖国 礼赞英雄 主题摄影活动,组织广大会员,用镜头捕捉时代变迁,以光影记录燕赵英雄,歌唱祖国,礼赞英雄。我省摄影工作者纷纷深入厂矿社区、田间地头进行蹲点、采风,创作出一批有温度、有品质的优秀作品。

李君放用镜头记录平山老兵的生活,警醒后人铭记历史,并从中获得精神鼓舞和前行的动力。李君放坦言:寻访老兵的过程,也是回望历史的过程,这些老兵值得我们永远铭记和尊敬。他希望能用影像为这些老兵树碑立传,同时唤起更多的人关注老兵群体。

从基层汲取创作灵感,用镜头讲好河北故事。我省摄影工作者纷纷走出去,与时代同行,讲述燕赵儿女乐于奉献的人生故事。中国摄协会员、省摄协会员王海琦从2014年5月开始,聚焦扎根塞罕坝的80后大学生群体,拍摄出《坚守理想 奉献青春》86名80后大学生扎根高寒荒漠漠植绿》专题作品。石家庄市委宣传部、石家庄轨道交通建设办公室和石家庄市摄影家协会共同实施了长达三年多的 聚焦地铁 拍摄活动,立体展现了地铁施工中广大建设者无私奉献的许多感人瞬间。参与该主题拍摄的中国摄协会员、省摄协会员杨德增动情地表示:地铁建设工人用艰苦的劳动为城市交通提速助力,地铁通车后,他们会离开,但是光影将记录这些平凡劳动者可爱可敬的身影。

为了给我省摄影爱好者主题创作方向提供新思路、新内容,省摄协组织开展了一系列采风、培训、创作、展览和分享活动。4月23日,省摄协与省委外宣局、中国网图片中心共同举办 镜头中的美丽河北 延时摄影培训,百余名摄影爱好者参加。6月20日,省摄协主席团成员开启了 寻根之旅 参观沙飞纪念馆。他们在沙飞铜像前,感受沙飞的革命精神,回顾中国红色摄影发展历程,接受爱国主义教育。追寻《晋察冀画报》的足迹,摄影采风创作活动的序幕也由此拉开。7月5日,由省摄协、沧州市摄协、献县文联等单位共同主办的 马本斋与回民支队事迹图片展 在献县马本斋事迹资料珍藏馆举行。中国摄协会员、省摄协会员、马本斋纪念馆工作人员赵文岭历时28年,走遍祖国大江南北,他拍摄搜集到的回民支队的珍贵照片与资料在此次图片展上集中亮相。

主题创作活动开展以来,省摄协引导广大摄影工作者聚焦中华民族的灿烂历史,聚焦中国特色社会主义建设和改革开放以来的伟大成就,关注身边百姓爱国敬业、诚信友善、崇德尚义,创造新生活、追求真善美的精神世界。省摄影家协会主席杨德增表示,我省广大摄影工作者将继续拿起手中的相机,用摄影作品深入细致、充满深情地展示燕赵儿女的卓越风采。

口梆子现代戏《八一风暴》亮相省会

本报讯(见习记者田恬 实习生丁斯佳、张雪莹)在中国人民解放军建军90周年之际,由张家口戏曲艺术研究院演出的口梆子现代戏《八一风暴》7月25日晚在石家庄大剧院唱响。

该剧由张家口戏曲艺术研究院改编于同名京剧《八一风暴》,取材于八一南昌起义这一历史事件,通过 血染红旗 党指挥枪 赤胆忠心 威震敌胆 巨浪淘沙 八一枪声 风展红旗 等戏剧情节,以现实主义的创作手法,艺术地再现了起义军在党的领导下,毅然决然举行起义,打响了武装反抗国民党反动派的第一枪,并取得最后胜利的英雄壮举,塑造了以方大来、杜震山等为代表的起义军英雄群体形象。

口梆子是张家口地方剧种之一,它吸收了京剧、昆曲、评剧、话剧、河北梆子及当地秧歌、二人台等诸多地方艺术元素。

石农086:燕赵麦田升起的明星

2015年,石农086科技成果在石家庄市科技局和河北省科技厅完成登记;2016年,石农086被列入科技部农业科技成果转化资金项目,同年被河北省科技厅给予了项目支持;

2017年,石农086作为河北省第一批小麦品种,参加了全国农研中心种子质量认证,并获得国家植物新品种权保护;同年6月荣获石家庄市科技进步一等奖,计划2018年冲刺河北省科技进步奖。

石农086缘何获得如此多的荣誉?它是靠自身实力赢得的。

石农086综合性状较好,抗倒性、抗病性、丰产性都很突出,是一个大品种。良好的综合性状使之获得众多荣誉。河北省小麦首席育种家郭进考研究员考察后认为,石农086有望成为河北大面积推广的一个好品种。



河北省、山东省、山西省154个县300余家经销商现场观摩石农086。

高产、稳产、抗逆、广适等优点,让石农086在河北省中南部中高水肥地块获得巨大市场

据了解,石农086是大地种业公司以山东济麦血缘做母本,河北冀麦血缘做父本,集两大麦区优势于一身,精心选育而成的冬小麦新品种。

石农086推广3年来,专家、种子经销商和种植户对石农086形成了七大共识,具体综合农艺性状协调的特点如下。

特点一:高产稳产。石农086属于一个高产又稳产的新品种。2010~2011年度冀中南水地组区域试验,平均亩产546公斤;2016年高产示范方国家粮食丰产科技工程 河北省新乐示范方,国家和省市专家测产实收实打,亩产704.23公斤;青县青州镇八里村刘国胜种植3亩石农086,实收实打亩产780公斤。石家庄市农技推广中心组织专家对辛集市马庄乡木店村农户刘忠言种植的3.22亩石农086实打实收,全生育期共浇两水,亩产715.9公斤。小麦专家认为:石农086标志着河北小麦育种正式进入亩产700公斤时代。

特点二:抗旱节水。2015年经河北省农科院旱作所抗旱性鉴定,其抗旱指数平均值分别为1.107和1.103,达到国家2级抗旱标准。2017年景县农林局组织专家,对小麦绿色高产高效创建项目区在景县南辛庄刘建中种植的节水小麦品种石农086生产田进行实打实



邢台市隆尧县彭村(农户刘贵民)实打实收现场。

收,春浇1水,亩产667.6公斤。邯郸市农牧局组织专家对小麦绿色高产高效创建项目区在魏县牙里镇任村任现合种植的节水小麦品种石农086进行实打实收,春浇1水,亩产651.7公斤。

特点三:抗倒性强。石农086在两年省区试及大区生产试验中,是唯一没有倒伏记录的品种。石农086再次经受了2017年5月份的暴风雨的考验,没有发生倒伏。

特点四:抗寒性强。石农086经国家农作物品种遵化区域试验站抗寒性鉴定,2010~2011年度和2011~2012年度抗寒鉴定均优于对照品种石4185,属于国家一级抗寒、生产安全型的品种。

特点五:抗病性好。石农086经河北省农科院植保所抗病性鉴定,2010~2012年度免疫白粉病、条锈病,高抗叶锈病,2011~2012年度免疫叶锈病、白粉病,高抗条锈病。高抗叶枯、纹枯、黑穗病。石家庄市藁城区增村镇小果庄村委会主任路增顺说:我们村2016年秋季种植了近300亩石农086。今年春季小麦病害发生较为严重,很多品种都出现了叶锈病、白粉病等,唯独石农086一枝独秀,在麦田里走一圈,裤子上基本上是干净的,说明这个品种抗病性强。

特点六:千粒重高、品质好。石农086的审定公告显示,该品种的千粒重为46.4克,为河北省10年间(2007~2016年)审定的94个品种中千粒重最高,创下我省审定品种千粒重最高纪录。它还是一个容重高的品种。2016年辛集市在收麦前遭遇连阴雨,其他品种品质下降,而石农086收获后测量,千粒重在48~51克,容重在800~810克/升,为一级麦的收购标准。

特点七:石农086根系活力旺盛。收割后发现石农086的麦茬发绿,根系活力强,与玉米一样活秆成熟。所以,它抗病性强,抗干热风,不易被

干热风熏熟。

参加品种选育的吕国朝研究员认为:石农086特性符合了当前小麦育种的新趋势,表现出高产、稳产、性状稳定,老百姓种着放心,经销商卖着开心。农民高兴了、放心了,是给我们育种人最大的欣慰。

广适性,促石农086向黄淮海冬麦区迈进

众所周知,培育一个品种难,育出一个大品种更难,一个品种能在不同类型麦区广泛种植则是难上加难。

石农086的育种人说过,石农086就是为改变而来。

据了解,目前,石农086不仅已在河北省冀中南冬麦区审定。而且在2015年就参加了山西省引种试验,2017年生产试验已经结束,数据喜人,有望今年通过山西省品种审定。山东省2017年申请同一生态区引种备案,预计2018年通过。石农086还参加了河北省北部冬麦区2016年联合测试,田间表现优秀,有望2018年通过品种审定。

大地种业总经理武金焱说:如此一来,石农086合法经营范围将覆盖整个黄淮海北片麦区,包括山东全境、山西全境、河北全境。为未来成为河北省第一强势品种打下了坚实的基础。

目前,石农086销售区域为河北省、山东省、山西省,代理经销商涉及154个县。大地种业2015年正式推广石农086,经营量800万斤;2016年销售量翻了近三倍,为2000万斤;2017年,公司计划再翻一倍,销售量预计达到4000万斤。

谈到石农086未来的发展,武金焱说:我们公司尽全力把石农086打造成河北小麦推广第一品种,让石农086这颗大地明珠在河北小麦品种发展史上留下最明亮的光,为河北小麦高产稳产作出自己的努力。



众多领导、专家现场调研石农086的长势。



科技部重大科技成果转化项目中期专家验收石农086。

种植大户现场观摩石农086。